

深化医改,让患者就医更实惠更方便

十年来,哈尔滨市卫生健康事业持续发展,人民群众获得感不断提升

本报记者 刘菊

门诊设立“一站式”服务中心,为患者提供导医咨询、病历复印等一站式服务,社区医生为辖区老年人建立健康档案……近年来,哈尔滨市卫生健康事业持续发展,医药卫生体制改革不断深化,哈尔滨市医疗机构更是不断升级服务、优化流程,让患者就

医更方便。

党的十八大以来,哈尔滨市卫生健康事业加快发展,人民群众得到更多实惠。十年来,哈尔滨市人均预期寿命从76.12岁提高到81.99岁,婴儿死亡率从8.34‰降至3.33‰,5岁以下儿童死亡率从10.08‰降至4.19‰,孕产妇死亡率从13.45/10万降至12.33/10万。

基本医保全覆盖 就医买药更便宜

“我是高血压患者,长年服用降压药,岁数大了身体总有小毛病,每年就医、买药都得花不少钱。但现在药价降了,以一个月吃四盒药的数量,平均一年能省下几百元,真正为百姓做了实事。而且以前总嫌麻烦不爱去医院,现在孩子在家就能给我挂号,到医院还有医护人员帮我打印检查结果。”10月10日,在哈尔滨市第二医院结算处,来复查的市民陈先生笑着说。

不仅是三甲医院,记者走访多家社区卫生服务中心,发现降糖药二甲双胍片,降血脂的新伐他汀,治疗冠心病的益心舒、银杏叶片、脑安片等常用药都比药店便宜7元至15元不等。

党的十八大以来,哈尔滨市医疗卫生事业财政投入逐年增加。全市政府预算卫生支出从18.1亿元增长到75.7亿元,增长率318.49%。基本公共卫生服务经费补助标准由人均25元提高到84元,服务内容从12项扩大到16项。

“看病难看病贵”问题明显缓解。全市医疗卫生机构4785个,增长22.22%;床位88030张,增长67.74%。全市执业(助理)医师31440人,增长52.00%;注册护士34805人,增长65.42%。区域医疗中心加快建设,15分钟医疗卫生服务圈便民惠民。城乡居民基本医疗保险参保实现全覆盖,居民个人医疗费用负担显著减轻。



市第一医院互联网医院工作区。(本报资料片)

足不出户看医生 市民就医更便捷

为让数据多跑路,百姓少跑腿,我市积极推行“互联网+医疗”服务。

“现在看病真是方便了,通过互联网医院就能和医生对话,调整药量。需要到医院就诊时,也是预约后分时段就医,减少了排队等候的时间。”市民陈先生说,一些小问题,在家就能通过网络就诊,足不出户就能求医问药,非常便捷。

哈尔滨市第二医院党委书记闫松表示,除了互联网医院建设,在门诊服务方面,医院还设立“一站式”服务中心,为患者提供导医咨询、病历复印、药事咨询、投诉接待等“一站式服务”,进而实现了门诊导诊、服务窗口、电梯引导、诊区导诊的无缝对

接。开设了无节假日门诊,实行门诊弹性值班制,增设错时门诊、夜间专家门诊,延长专家门诊出诊时间。不断优化诊室布局,方便患者就医,并在所有楼层设置挂号、收款、取药窗口,使患者就诊流程更加便捷通畅,环境更加温馨。医院在药、检、放等辅助科室保证工作质量的情况下,进一步提高工作效率,提供快速检测报告服务,减少了患者问路咨询及往返检查等待时间。

这一系列举措在哈尔滨市多家医院以多种形式推行,在做好疫情防控工作的同时,做到便民利民,也获得了患者好评,让百姓真正享受到就医的便利。

中医药服务进社区 福利惠及更多人

关注老年人健康,为辖区65周岁以上老年人免费体检,建立健康档案,家庭医生定期提醒,让老年人健康得到保障。在多家社区卫生服务中心走访中,都能见到来体检的老年人。

“我是高血压患者,每年都到社区医院免费体检,这是我第三次来体检了。医生根据检查结果,给我做健康指导,为我建立了健康档案,还经常回访。有家庭医生在,就特别安心。”在滨江社区卫生服务中心,68岁的刘先生说。

滨江社区卫生服务中心主任陈伟华介绍,哈尔滨市65周岁以上的老年人都可享受每年一次的免费健康体检服务,包括生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查和健康指导。其中,体格检查项目包括体温、脉搏、呼吸、血压、心脏、肺部等常规体格检查,并对口腔、视力、听力等进行粗测判断;辅助检查包括血常规、尿常规、肝功能、肾功

能、空腹血糖、血脂和心电图检测等20多项。对于失能和半失能老人,社区医生团队还提供上门到家免费体检,让福利惠及更多老年人。

“孩子体质弱,经常感冒,我带他来社区医院中医科看看,对症服用中药。在家门口就把就医问题解决了,大大节省了时间,非常方便。”在安静社区卫生服务中心,记者看到不少市民到中医科就诊。据了解,哈尔滨市多家社区卫生服务中心都设置了中医科。记者从哈尔滨市卫健委了解到,近年来我市中医药事业加快发展。全市各级各类中医医疗机构754家,中医从业人员9139人。建成市级以上中医重点专科43个,其中国家级重点专科6个。98%的社区卫生服务中心和乡镇卫生院可以提供中医药服务,基层中医药服务能力显著提升。

十年来,哈尔滨市的一系列举措极大地方便了老百姓,人民群众获得感不断增强。

奋进新征程 建功新时代·冰城这十年

本报讯(记者 封娇 于秋莹)

由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局主办的哈尔滨市“喜迎二十大 奋进新征程——高举旗帜向未来”线上演出,将于12日19时40分在哈尔滨广播电视台新闻综合频道播出。演出以高度的思想性、艺术性、时代性,系统回顾了党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央正确指引下,在省委、省政府的坚强领导下,哈尔滨市励精图治、踔厉奋发取得的伟大成就,生动展现全市党员干部和人民群众立足本职奋发有为的动人风采,提振士气、振奋精神,以“艺”抗“疫”、相聚“云端”,充分表达了全市人民迎接党的二十大胜利召开的喜悦心情,自豪展望建设“六个龙江”、打造“七大都市”的美好前景。

演出将在气势恢宏的大合唱《万岁,伟大的中国共产党》和《走向复兴》中拉开帷幕,通过上篇《旗帜》、中篇《奋斗》、下篇《梦想》三个部分,以气势宏大的主题风格,穿越历史纵深,彰显奋斗精神、总结发展成就、激发昂扬斗志。

短剧《第一面旗》还原了党在哈尔滨领导建设东北地区第一个党组织的历史篇章,抒写了党在哈尔滨的光荣革命史、奋斗史;歌剧《江姐》著名选段《绣红旗》表达了共产党人为了人民谋幸福、为民族谋复兴的奋斗初心,用奋斗牺牲迎接新中国诞生的信仰本色;原创主题讲述《我们这十年》,选取了大国工匠、驻村第一书记、东莱派出所民警等先进典型人物的真实事迹,由典型人物本色出演,以“小切口、大纵深”,衬托时代背景,折射出冰城儿女与城市一同追梦,与时代一同奋进的非凡十年;歌曲联唱《幸福风景》,以一组哈尔滨元素的原创歌曲《紫丁香》《哈尔滨之夏》《冰雪再相逢》等,反映城市在非凡十年中的成长风景和幸福画卷;歌曲《江

穿越历史相聚“云端” 自豪展望美好前景

哈尔滨市举办“喜迎二十大 奋进新征程——高举旗帜向未来”线上演出



线上演出录制现场。本报记者 韩伟摄

山》深切表达“江山就是人民、人民就是江山”的价值情怀,热情讴歌哈尔滨市坚持人民至上,为人民群众的美好生活向往不懈奋斗的发展成就;芭蕾舞《路漫漫其修远》,艺术表达哈尔滨市开启新征程、接续奋斗的前进姿态;以习近平总书记历年新年贺词金句为主题的原创歌曲联唱《奋斗才有幸福来》《恰是百年风华》《百年奋斗中国梦》等,再一次重温了总书记的殷切嘱托、鼓舞激

励;原创播报体诗朗诵《向党报告》,艺术地呈现哈尔滨市十年来取得的历史性成就和标志性成果,以饱满的斗志和士气鼓舞了喜迎党的二十大、建设“六个龙江”、打造“七大都市”的坚强决心。最后,演出在歌曲《领航》的恢宏旋律中圆满落幕。

演出内容涵盖了戏剧、歌舞、交响乐、合唱、主题讲述、诗朗诵、芭蕾舞、民乐等多种艺术形式,充分体现了政治站位、时代内涵

和城市特色,整体风格大气恢宏、热情洋溢、感人至深。整合了市直各文艺院团、市广播电视台的创作和演出力量,并得到了黑龙江广播电视台、省直高校和省直文艺团体的大力支持,向广大人民群众呈现了一台舞美声光优化、节目内容多元的线上文艺盛会,让观众足不出户就能享受到优质文化盛宴,感受到喜迎党的二十大胜利召开的热烈氛围。

翰墨谱华章 同心向未来

全市统一战线喜迎二十大欢度国庆节名家作品邀请开展展

本报讯(记者 阴祖峰)共庆祖国华诞、共享祖国荣光、共筑复兴伟业。10月11日,“翰墨谱华章,同心向未来”全市统一战线喜迎二十大欢度国庆节名家作品邀请开展在民声大厦美术馆开展。市委常委、统战部部长孙永文,各民主党派市委主委孙凤玲、张荣华、袁德柱、刘柏辉、胡宝忠参观展览。

本次展览由市委统战部主办,市工商业联合会、市社会主义学院、市美术家协会协办。共展出书法作品26幅、国画作品50幅,这些作品主题鲜明、内容丰富,意境深邃、饱含情感,既有诗词名篇、原创作品

的墨彩飞扬,也有北国胜景、风土人情的充分展现,还有统一战线历史、改革开放成就等的着力刻画。全市统战系统和统一战线书画名家以笔言志、以画寄情,抒发了对中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开的热切期盼,对中国共产党光辉历程和伟大成就的热情讴歌,对改革开放硕果的由衷颂扬,对统一战线团结奋进、开拓活跃良好局面的深情礼赞,对伟大祖国、美丽家乡的无限热爱,彰显了书画家们深厚的艺术功底和浓烈的家国情怀。

各民主党派市委、市工商联、市侨联、市台联、市社会主义学院相关负责人参观展览。

巨型彩化景观 点燃喜庆氛围



近日,以喜迎党的二十大为主题的巨型彩化景观亮相哈尔滨火车站北广场。该景观高12米,总占地面积近800平方米,景观主体以喜庆的红色黄色为主,展现了万里长城、天安门、祥云、和平鸽等中国元素,地面用双色耐寒盆栽花卉组成层次丰富的平面花坛,实现平面与立体相互交融,营造喜庆的氛围,喜迎党的二十大胜利召开。

孙姬 高帅 本报记者 孙岩摄影报道

追梦新时代 奋进向未来

喜迎党的二十大哈尔滨巡回摄影展第二站在市民广场展出

本报讯(记者 陈南文/摄)为迎接党的二十大胜利召开,由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨日报社联合主办的“追梦新时代 奋进向未来”喜迎党的二十大哈尔滨巡回摄影展,于9月30日至10月10日进行了为期11天的展出,在社会上引起广泛反响,收到市民良好赞誉。10月11日,“追梦新时代 奋进向未来”喜迎党的二十大哈尔滨巡回摄影展第二站如期在市民广场拉开帷幕。

此次摄影展反映哈尔滨市在新时代焕发出的崭新风采,以及摄影家们深入冰城大

地、扎根人民的创作初心,吸引众多市民及游客驻足观看。观众深深感受到了在党的领导下,哈尔滨市在社会发展、城市建设、脱贫攻坚等方面取得的非凡成就,以及人民群众安居乐业的幸福美好生活。

百年冰城心向党,笃行献礼二十大。党的二十大召开在即,在辽阔的黑土地上,脚踏实地、意气风发、豪情满怀的冰城人民,正昂首阔步、铿锵前行,扛起省会担当,踔厉奋发建设“六个龙江”、打造“七大都市”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



一位母亲带孩子参观摄影展。